
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data lunedì 4 novembre 2024, alle ore 12:09 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Terza Commissione ‐ Seduta del 4‐11‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Terza Commissione ‐ Lavori Pubblici ‐ Territorio e Ambiente ‐ Riserve ‐ Nettezza Urbana ‐ Ecologia..
Presiede la seduta Consigliere MILAZZO Vito.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Gabriele DI PIETRA Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Gaspare DI GIROLAMO Consigliere ✓

Leonardo ORLANDO Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Gaspare PASSALACQUA Consigliere ✓

Alle ore 12:09, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"Buongiorno a tutti, siamo in commissione lavori pubblici,"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"invito il segretario

a procedere con l'appello."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Grazie signor Presidente.

Il verbale numero 56 del 4 novembre 2024 della Commissione Lavori Pubblici.

La seduta si apre alle 12.09.

Verifichiamo il numero legale.

Milazzo Vito.

Presente.

Orlando Leonardo.

Presente.

Di Pietra Gabriele.

Presente.

Cavasino Pietro.

Presente.

Coppola Flavio.

Presente.

Di Girolamo Gaspare.

Presente.

Genna Rosanna.
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Presente.

Bonomo Giancarlo.

Presente.

Passalacqua Gaspare.

Presente.

Titone Vanessa.

Presente.

Vinci Antonio.

Presente.

Risultano presenti 11 consiglieri su 11."

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"La seduta è valida.

Grazie segretario.

Allora continuiamo con i punti all'ordine del giorno.

Intanto le chiedo se sono arrivati ufficialmente l'invito a convocare per la proposta deliberativa.

Quindi l'abbiamo aggiunta all'ordine del giorno.

E allora vi ricordo intanto ormai per la prossima seduta di mercoledì 6 alle ore 9 abbiamo in audizione l'assessore Tumbarello sul piano rifiuti.

Adesso intanto sentiremo telefonicamente Giacomarro per quanto riguarda la pesta lozzi che era stato chiesto al consigliere Coppola per vedere se ci sono aggiornamenti e che tempi
ci sono.

Invece voglio capire con voi se vogliamo fare le convocazioni prima per trattare la delibera sulle variazioni al piano triennale o se vogliamo iniziare a sentire Alessandro Butaggio sul
piano triennale, sul PNRR.

Come vogliamo"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"procedere? Allora intanto stacchiamo un secondo il microfono, provo a contattare telefonicamente il geometra Giacomarlo e nel frattempo stabiliamo"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"la prossima convocazione a chi vuole avere un'audizione."

A questo punto, interviene Consigliere Rosanna GENNA:

"Diamo la parola

alla consigliera Genna.

Buongiorno, oggi in commissione abbiamo avuto la dottoressa Loduca in merito al Canile perché praticamente c'erano dei lavori che dovevano andare avanti secondo quanto
avevamo votato in aula che sono stati disattezzi soltanto aperti lasciati all'inizio e insicuri.

Quindi, Presidente, direi che forse sarebbe il caso di fare un sopralluogo e di sentire la parte tecnica e la parte politica per vedere perché i lavori sono fermi.

Con l'occasione, visto che si sta parlando di un uomo di piano triennale, vorremmo capire, dalla parte politica e dalla parte tecnica, quanti cantieri ci sono aperti perché sono rimasti
inattivi e quali sono state le motivazioni e l'urgenza di aprire questi cantieri per poi"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"lasciarli così

senza dare corso a nulla.

Va benissimo allora io allora a questo punto direi intanto sentiamo telefonicamente Giacomarro e poi provo a sentire la dottoressa l'architetto Gandolfo come dirigente del settore
lavori pubblici con cui possiamo approfondire sia la delibera di variazioni al piano triennale sia altri punti riguardo al piano triennale ad esempio il canile e capire poi se è il caso di
fare sopralluogo.

Vediamo se l'architetto è disponibile ormai per lunedì prossimo dalla dottoressa Loduca.

cerchiamo di approfondire pure questo aspetto sul sul canile"

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"di capire Abbiamo telefonicamente il geometra Giacomarro che ci dà gli aggiornamenti sulla Pestalozzi, lo mettiamo in viva voce così lo possiamo ascoltare tutti.

Ok, puoi andare.

I lavori alla Pestalozza sono in corso di esecuzione, è stata ostimata la prima fase di riempimento delle cavità sotterranee e sono in corso oggi i lavori di manutenzione interna della
scuola.

La fine lavori è prevista, se non ricordo male, intorno a metà gennaio o fine gennaio e poi i tempi necessari di collaude e certificati degli impianti, ritengo che per febbraio potrebbe
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essere già utilizzata, febbraio 2025 la scuola potrebbe ritornare ad essere utilizzata.

Quindi come tempi, proprio a livello di carte, era già previsto dicembre o gennaio? Sì, la fine lavori era prevista lì per dicembre e gennaio.

Poi, a dire il vero, le certificazioni con l'Audi, il codice di apporto dà sei mesi di tempo per ultimarle.

Dico, noi non vorremmo arrivare all'inizio dei sei mesi.

Però, essendoci Geno Civile, essendoci il piano di assetto idrogeologico, non so che tempi si prendono per completare il leader burocratico.

Contiamo in un mese, un mese e mezzo di ultimarli, però non siamo i soli a dover certificare tutto l'intervento.

Chiedonoci per settembre prossimo, ovviamente si spera anche per febbraio.

No, come ho detto poco fa, spero per febbraio di rendere incostruibile la scuola.

Ovviamente prima finiscono i lavori.

Però non lo do certo al 100%, ripeto, per un discorso di certificazione e collaudi, che non dobbiamo dare solo a noi.

Cerchiamo di vigilare quantomeno sui lavori, perché prima finiscono i lavori poi prima si attivano le procedure.

Prima finiamo i lavori, prima possiamo avviare i leader di collaudo, certo.

E poi mi chiedono sulla piscina, se ci sono novità sul finanziamento per la piscina.

Finanziamento abbiamo fatto già la gara, non è solo finanziamento comunque, su tutto l'intervento della piscina noi abbiamo fatto già la gara, è stata aggiudicata e sono in corso
ulteriori, ultimi attempimenti prima di convocare l'impresa per l'avvio dei lavori, che ritengo possa avviarsi mentre metà novembre sicuramente partiranno.

L'importo totale mi chiedono di quant'è dei lavori? 850 mila euro.

Per fare tutta la manutenzione straordinaria? Noi con questo lavoro facciamo il minimo indispensabile per rendere fruibile la piscina.

Perché la piscina, lo sanno tutti, non è che basterebbero 850, se ne vorrebbero soldi.

nei limiti delle disponibilità messe in bilancio tra il finanziamento sport e periferie tra il mutuo abbiamo avuto la disponibilità di 850 mila euro e con questo contiamo di fare il
minimo indispensabile come manutenzione edile e la manutenzione straordinaria dell'impiantistica per permettere l'apertura di nuovo della piscina Quindi per metà novembre si
spera che i lavori potrebbero partire? Possono avviarsi i lavori per metà novembre, esatto.

Va bene, ci sono qualche altra domanda, poi eventualmente su qualche altra cosa ti richiameremo, va bene? Una buona giornata, arrivederci, ciao ciao.

Quindi, su Pessalozzi abbiamo capito si spera per metà gennaio che finiscano i lavori e poi i tempi necessari di collaudo e dovrebbe essere pronta abbiamo sentito che hanno già
riempito la cavità sotterranea quindi rimangono i lavori di manutenzione straordinaria interni sulla piscina abbiamo le altre novità sull'inizio dei lavori sul metà novembre Io a questo
punto visto che abbiamo sentito Giacomarro provo a contattare telefonicamente l'architetto Gandolfo per vedere se è disponibile per lunedì prossimo a un confronto sia per chiarire
Vediamo se ci affacciamo con i tempi.

Partiamo dalla delibera sulla variazione al piano trennale e poi approfondiamo anche altri aspetti legati al piano trennale e mercoledì quindi questo abbiamo Tumbarello.

Vediamo se la Gandolfo dà disponibilità per lunedì.

Per mercoledì prossimo cercheremo pure di avere in audizione invece"

Interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"l'ingegnere Butaggio per gli investimenti legati al PNRR.

segretario abbiamo sentito telefonicamente La dirigente del settore lavori pubblici che ha dato disponibilità all'architetto Rosa Gandolfo che ha dato disponibilità per lunedì prossimo
a mezzogiorno a presenziare in commissione e approfondiremo quindi la delibera sulle variazioni e nel frattempo se abbiamo altri punti sul vecchio piano trenato approvato che
vogliamo approfondire ognuno di noi è anche libero fuori orari di commissione di"

Alle ore 12:25, si unisce alla seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Interviene quindi Consigliere Vito MILAZZO:

"segnarli e poi li sottoponiamo all'attenzione del dirigente.

Allora se siete d'accordo io sento telefonicamente pure l'ingegnere Putaggio così completiamo intanto le convocazioni anche per la settimana prossima e vediamo se dà disponibilità
per mercoledì"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"alle 9 e approfondiamo gli investimenti sul PNRR.

Allora l'ingegnere Putaggio telefonicamente non ha risposto, proviamo a"

Alle ore 12:43, lascia la seduta Consigliere Rosanna GENNA.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"risentirlo, se risponde convochiamo.

Presidente diamo atto avverbale che alle 12.44 esce la consigliera Rosanna Genna."

Alle ore 12:46, lascia la seduta Consigliere Giancarlo BONOMO.

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:
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"Alle ore 12.44"

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"esce anche il consigliere Giancarlo Bonomo.

Presidente diamo atta verbale che alle ore 12.51 esce"

Prende la parola Consigliere Vito MILAZZO:

"anche

il consigliere Antonio Vinci.

Sì, segretario, noi stiamo completando, stiamo vedendo alcuni punti"

A questo punto, interviene Consigliere Vito MILAZZO:

"sul piano trennale per capire poi chi sentire, tra poco chiuderemo la seduta.

Secretario, intanto abbiamo provveduto alle convocazioni di chi ci ha risposto, abbiamo visto alcuni punti che necessitano di approfondimento, non ci sono per ora altri interventi dei
colleghi, alle ore 12.53 la Commissione è chiusa."

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Gaspare DI GIROLAMO.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Leonardo ORLANDO.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Gabriele DI PIETRA.

La seduta termina alle 12:53.
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